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Op de agenda van de raadsvergadering van 26 november 2015 is ‘Noodopvang asielzoekers’ als 
bespreekstuk onder punt 8a. genoteerd. Op 25 november vond in de namiddag overleg plaats tussen de 

klankbordgroep van de Veiligheidsregio Rotterdam-Rijnmond en het Centraal Orgaan Asielzoekers (COA). 

Hierover willen wij u informeren met deze brief.  

 

Raadsvoorstel terugleggen aan het college 

Uit het overleg van 25 november werd duidelijk dat vraagstelling van de VRR aan de gemeenten, 

inclusief Lansingerland, zich wijzigt ten opzichte van de vraagstelling begin november. Die vraagstelling 

richtte zich toen op elk aanbod van tijdelijke noodopvang voor asielzoekers. Hierover gaat ook het 

raadsvoorstel voor vanavond. Wij vragen de raad om het voorliggende raadsvoorstel (6167) terug te 

leggen aan het college en derhalve punt 8a van de agenda te halen. 

 

Focus op versneld huisvesten van vergunninghouders 

'Uit het gesprek van de VRR met het COA bleek dat het, gegeven de geïnventariseerde mogelijkheden 

voor opvang in en karakteristieken van deze regio, opportuun is om de focus te verschuiven van 

tijdelijke noodopvang naar het versneld huisvesten van vergunninghouders.  

 

Dat sluit aan bij het streven van het COA om de asielgerechtigden te laten uitstromen die nu, in 

afwachting van een reguliere woning, nog in AZC’s verblijven. Daardoor ontstaat ruimte in de AZC’s voor 

de opvang van asielzoekers die in procedure gaan of zijn om al dan niet asielgerechtigde te worden.  

Voor de versnelde uitstroom heeft het COA een regeling waar gemeenten gebruik van kunnen maken: de 

gemeentelijk zelfzorgarrangement-regeling (GZZA). 

 

Voor zowel het COA, als de VRR en de gemeente is dit een efficiëntere oplossing. Er worden minder 

kosten gemaakt, omdat er minder tijdelijke opvang nodig is. En er wordt meteen gericht geïnvesteerd in 

mensen die statusgerechtigd zijn en dus een periode in Nederland mogen blijven en moeten integreren 

in de samenleving.  
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Vervolg 

De VRR adviseert nu om mee te gaan met de hierboven beschreven veranderende focus. De VRR vraagt 

ons niet langer in te zetten op kleinschalige noodopvang. In de in januari 2016 aan uw raad voor te 

leggen notitie over de visie op huisvesting van statusgerechtigden zullen wij nader ingaan op de nieuwe 

vraagstelling vanuit de VRR.  

 

 

 

 

Met een vriendelijke groet, 

burgemeester en wethouders van Lansingerland 

 

 
 

 

 
drs. ing. Ad Eijkenaar  

Secretaris 

drs. Pieter van de Stadt 
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G e m e e n t e L a n s i n g e r l a n d 
T a v . B u r g e m e e s t e r P . H. v a n d e S t a d t 
T o b i a s A s s e r l a a n 1 
2 6 6 2 S B B e r g s c h e n h o e k 

G e a c h t e b u r g e m e e s t e r , 
N a a r a a n l e i d i n g v a n h e t v e r z o e k v a n d e v o o r z i t t e r v a n d e V e i l i g h e i d s r e g i o R o t t e r d a m -
R i j n m o n d ( V R R ) h e e f t u a a n g e g e v e n i n d e g e m e e n t e L a n s i n g e r l a n d v o o r 6 0 m e n s e n 
n o o d o p v a n g t e w i l l e n e n k u n n e n r e a l i s e r e n . G i s t e r e n , o p 2 5 n o v e m b e r , i s e r e e n 
o v e r l e g g e w e e s t m e t m e v r o u w H e l d e r , l id v a n d e R a a d v a n B e s t u u r v a n h e t C O A . 
D a a r i n i s o o k h e t v o o r s t e l v a n e e n n o o d o p v a n g l o c a t i e v o o r 6 0 p e r s o n e n b e s p r o k e n . 

H e t C O A h e e f t a a n g e g e v e n d a t z i j l o c a t i e s v o o r n o o d o p v a n g z a l b e k o s t i g e n m e t e e n 
m i n i m u m c a p a c i t e i t v a n 1 0 0 p e r s o n e n . B i j e e n o p v a n g v o o r 6 0 m e n s e n m o e t e r e e n 
a r r a n g e m e n t m e t d e g e m e e n t e g e t r o f f e n w o r d e n . 

O m a a n d e v r a a g v a n d e g e m e e n t e t e v o l d o e n , a d v i s e e r t h e t C O A o m v e r s n e l d , 
b o v e n o p d e r e g u l i e r e t a a k s t e l l i n g , g e b r u i k t e m a k e n v a n d e m o g e l i j k h e i d v o o r o p v a n g 
v a n e x t r a s t a t u s h o u d e r s , d a n w e l g e b r u i k t e m a k e n v a n h e t G e m e e n t e l i j k 
Z e l f z o r g a r r a n g e m e n t v i a d e G Z Z A - r e g e l i n g . D e z e r e g e l i n g v o o r z i e t i n d e m o g e l i j k h e i d 
o m e x t r a s t a t u s h o u d e r s i n u w g e m e e n t e o p t e v a n g e n i n a f w a c h t i n g v a n d e f i n i t i e v e 
h u i s v e s t i n g i n u w g e m e e n t e . D e g e m e e n t e o n t v a n g t v o l g e n s d e z e r e g e l i n g e e n 
v e r g o e d i n g v a n h e t C O A v o o r d e h u i s v e s t i n g . S t a t u s h o u d e r s z i j n d a n n o g n i e t d i r e c t 
a a n g e w e z e n o p e e n g e m e e n t e l i j k e W W B - u i t k e r i n g . 

G e l e t o p d e d i s c u s s i e v a n g i s t e r a v o n d a d v i s e e r i k u o m h e t a d v i e s v a n h e t C O A t e 
v o l g e n e n g e b r u i k t e m a k e n v a n d e m o g e l i j k h e i d o m ( d e k o m e n d e m a a n d e n ) v e r s n e l d 
e x t r a s t a t u s h o u d e r s o p t e v a n g e n , a l d a n n i e t d o o r h e t t i j d e l i j k g e b r u i k v a n d e G Z Z A -
r e g e l i n g . 
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